

MAGYAR
KURIR

MDCCCIV = dik
ESZTENDŐRE.

Dr. Decsy Sámuel

és
BCU Cluj / Central University Library Cluj

Pántzél Dániel

által.



II. Ferdály Esztendő.

Bétsben 1804.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



Nro. 27.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indult Bétsből, Kedden Aprilis 3-ik napján
1804-ik esztendőben.*

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Magyar Ország.

Pesten Mártz. 21-dik napján. Három nap tartottak nálunk a' Jósef napi inneplések. Az itt való Uraságok többféle kellemetes multságok által igyekeztek Ő Királyi Herczégységéhez a' Palatinushoz viseltetett tiszteletjeket megmutatni. Vasárnap ugyan délután négy óra tájban tizenhat fő emberek a' Budái Királyi vár piaczán vitézi játékot űztek, mellyben lántsákkal felszúrták, dsidákkal eldobták, pistolokkal ellőtték, kardokkal levágták lóhaton sebes vágatás közben, a' karókra felrakott fejeket. Ezen vitézi gyakorlás után tánczos muzsikára, kellemetes fordulásokban mutogatták lovaikat. Végre valamint kezdetkor úgy most

is a' Pesti, és Budai lovas polgároktól kísértet-
vén Ő Herczégének köszöntő tiszteletet tettek.
Igy jelentették ki azon szeretettel, mellyel az egész
nemzet viseltetik Ő Kir. Herczégéhez és Felső-
ges Urunk Királyi Helytartóájához.

Még azon estve öfzve gyülekeztek minden rend-
béli uraságok Gróf Bruns vik J ó s e f Tárnok-
mesterhez, és Ő Herczégét díszes köszöntések-
kel fogadván, olly palotába kísérték, mellyben a'
régii mesterségnek remek munkái képzeltek. Kö-
zéppett a' Herczeg melyképe állott, mellynek fe-
jére Appolló laurus koszorút tett. Két rendel a'
palota hoszfában kő oszlopok és bálványok ál-
lottak, közbenközben pedig a' régi történetekből
választott jeles személyeknek tettei ábrázoltattak.
Itt megjelent Castor és Polux, három bajvívók
egy Sybilla, Penelope, Dido, Artemi-
sia, Iphigénia, Cleopatra s. a. t. olly tes-
ti állásban, melly az ő életeikben legemlékezetesb
vólt. Nemtsak Apolló és a' Hórák, hanem ezen
utóbb említett személyek is mind eleven úri sze-
mélyek által hajdani alkalmas öltözetben képzel-
tek olly mesterséges magok tartásával, hogy a'
szemnek is allig lehetett hinni, hogy mozdúlhatók.
Az egész palota virágok illatjával és kellemetes
füffel meg vólt telve, 's mig a' nézők az eleven
szép bálványokat tsudálták, egy rejtekben szivet
olvasztó muzsika mellett az innephez alkalmaz-
tatott ének hallatott.

Hetfőn estve Gróf Szetsényi Ferencz
Kir. Fő Kamarásnál Pesten énekes muzsika tarta-
tott, mellyben mind az Énekesek, mind az esz-
közi mu'sikusok az Urasagokból kerültek ki. Nagy
vólt itt a' Vendégek gyülekezete, fényesek a' ké-

születek, drágák a kárpitok, és a legszebb izlés szerént készült házi eszközök. De mind ezt leginkább a Herczegnek jelenléte ékesítette; a házi Urnak és Afzizonynak nyájasága pedig és barátságos leereszkedése kimondhatatlan nagy betst adott az egész mulatságnak.

Kedden házi theatrom volt Gróf Brunsvik Tárnokmesternél, hol a Herczeget, és az Uri Vendégeket ugyan az Uraságokból válaikozott személyek mulatták. A játék ez volt: Az Indiaiak Angliában. Mellyet mesterséges gyakorlottsággal tudtak eljátszani a jó izlésű Játzók. Ezen különböző fényes mulatságokban bizonyos jelei voltak még azon belső tiszteletnek is, mellyel a Magyar Nemzet a Felséges Uralkodó Házhöz viseltetik.

Olasz Ország.

Genuából Martzius 8 ikén. A Római magános tudósítások szerént, sok tábori izekerek's munitiók mentek ott keresztül a Nápoly Országban lévő Frantzia ármádiához, melly lassanként öfzve vonatik. E miatt sok Nápolyi lakosok, a háborúnak újabb tüzétől félvén, haggják el honnyaikat. — A La Trappe igen szoros fenytékü szerzetes Rendnek Superiorja P. Augustin Friburgból Rómába utáztván, Genua városán ment keresztül három szerzetes társaival együtt. Ugy hallatik, hogy a mi Respublikánkban kívánna azon Rendnek egy része letelepedni.

Rómából Febr. 15 ikén. Néhány itt mutatós utazók Görög Országot is szándékoznak bé járni. Ezeknek száma közt van a Mecklenburg-Schwerini herczeg, kinek nevezetesebb utazó társai, B. Rop, 's Breymann Kur-

landiából és Both. Egy régiségekhez jól értő híres Kurlandiai mestert is visznek magokkal, a' ki tudniillik a' Görög Országban találtató régiségeket meg magyarázza. Husvét után mingyárt útnak indulnak.

Frantzia Respublika.

Ennek az Országnak külömbkülömb Ofztályai-
ban, a' mellyekben tudniillik sok emigransok,
sőt nem emigransok is részesei voltak az utolsó
esküvésnek, de annak hírére, hogy, annak fejei
Párisban meg fogattattak, honnyaikat el hagyván
az erdőkbe vonták magokat, az ott lévő katonaság
szoros parantsolatot vett az eránt, hogy azon
erdőket éjjel lappal vizsgálja, 's nyomozza az
ott el rejtett öfzve eskütteket. — A' Fr. Kór-
mányszék intézetjére, egész N. Britanniának, tud-
niillik, Angliának, Skotziának és Hyberniának szo-
rossan készült rajzolatja, 14 táblára le metzve ki
jött, melly a' következő Angliába való ki szál-
láskor jó kalauza lehet a' Frantziáknak.

A' Rénus jobb partyán öfzve gyült, de a' Fr.
Kormányszék intézetjére el fogatott, és már most
a' Strafsbürgi kastélyban fogságba ülő Francia
Emigransok így következnek; Herczeg Eng h i e u;
Gen. D ü m o u r i e r; Gen. V a m b o r e l; Obers-
ter Grein f t e i n; Obristlajt. Schmid; d'Ey-
m a r, Michel, és Weinborn Abbások; M.
de Boulogne; M. Kappenheim, M. de
Matville; Reich Asszony maga szoba asszo-
nyával; Moria kis asszony édesattya udvari tse-
lédivel; Jaques; Ferard komornikja; a' her-
czeg Eng h i e u titoknokja; és Boula az ő ko-
mornikja; d'Agri n két Kis Asszonyok; Generál
Klinglin sógor asszonya; Gen. D e s n o y e r s

két udveri tsélédjével egyetemben, Gr. Toulouse; Demougé; az öregbik Lajollais; Libermann és Pacquet Abbások; Lindauer és Zaigle.

A' Bádeni Vál. Fejedelem, a' Franczia emigransokat a' maga tartományaiban meg szenvedni, 's az által magát a' Fr. Kormányzék előtt gyanússá tenni nem akarván, Martzius 20 ik napján költ parantsolatyában, olly rendelést tétetett, hogy azok a' Fr. Emigránsok, a' kik a' honnyaikba való vissza menetelre a' Fr. Kormányzék től engedelmet nem nyertek, vagy a' kik a' Franczia Országból ki rekesztett Emigránsoknak laifromába továbbra is meg hagyattak, az ő, tudniillik, a' Bádeni Vál. Fejedelem birtokából, háromszor 24 óra alatt ki takarodjanak.

Párisból Martz. 14' ikén. A' Pichegrüvel egyet értő, és az ő planumának elközlésében munkás, 's ezen okból el fogattatott fő hadi tisztek közt lenni mondatik Generál Macdonald is. Az el fogattott személyek mindenünnen Párisba vitettek. A' Strafszburgi kastélyba tsukkattak, 's ezek közt herczeg Enghieu, 's General Dumourier is fedeles szekereken, számos főből álló katonaság őrizete alatt, Martzius 17 ik napján Párisba küldettek. Gen. Moreau, Pichegrü, Georges 's több velék együtt Tempeli fog házban ülő személyeknek processusok már nemcsak el kezdődött, hanem végére is közelget.

Batava Respublika.

Rotterdamból Martzius 13 ik napján. Az Angliába leendő kiszállást irányozó készülétek a' Franczia és Hollandiai partokon még most is is tétetnek, de, a' mint láttzik, sem nem olly buz-

gósággal, sem nem olly nagy szorgalmaztatással, mint eddig, mellynek a' Párisban ki tudódott öszve esküvés, és az el fogatott öszve eskütteknek ráhára lett vonatások lehetnek okai. — Hollandiában is sok gyanús személyek fogattattak már el, a' kiknél találtatott irások nyilván mutatták, hogy ezek is részesültek a' Párisi öszve esküvésben. Többen is juthatnak e' dallra. —

Török Birodalom.

Konstantzinápolyból Febr. 15 ik napján. Városunkban kevés politikus tárgyak fordulnak most elő, Ennek leg inkább a' farsangi mulatságok a' leg főbb okai, mellyekbe, valamint egyéb Európai nagy és népes városokban, úgy itt is nagyon el merültek a' lakosok. De e' mellett, a' bé állott hideg idő is nagyon akadályoztatta a' külföldi híreknek hozzánk jutását. A' most kezdődött nagy hideget, és mély havat, melly a' lagy időben nálunk uralkodni szokott dögleletes nyavalyákat el háritotta egészen, valóságos jötteménynek kell tartanunk.

Egyiptomnak fő- és kereskedő városaiba, úgymint, Alexandriába, N. Kajróba, Rozettébe, és Damiettébe, sok kereskedők és familiák men-
tenek innen, és a' Török Birodalomnak egyéb városaiból, olly véggel, hogy ott le telepedvén kereskedéseket folytatták. Ebből azt lehet ki húzni, hogy Egyiptomban az előbbi tsendeffég ismét helyre állott. Syriában is békesség van, minekutánna az Abdul Wechabnak követői Arabiának puzta helyeire vissza húzták volna magokat. A' Bagdadba, 's azon túl vivő Országos utak is, mind az utazókra, mind a' kereskedésre nézve egészen hátorságosak.